



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 28/3/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Άμεση η ανάγκη ανάδειξης και επαναξιοποίησης του λιμένος της Καρύστου της Εύβοιας»

Κύριε Υπουργέ,

Η παραθαλάσσια πόλη της Καρύστου, της Εύβοιας, αποτελεί σημαντικό γεωγραφικό ορόσημο της περιοχής, έχοντας παίξει σπουδαίο ρόλο, διαχρονικά, στην **οικονομική ανάπτυξη της Εύβοιας**. Ως εκ τούτου, το λιμάνι της συνιστά **σημαίνουσα πύλη εισόδου** προς την Εύβοια, με στρατηγική σημασία για τον τουρισμό αυτής. Παρ' όλα αυτά, ήδη από το έτος 2004 και μετά, **το λιμάνι της Καρύστου οδηγήθηκε σταδιακά στην υποβάθμιση και, εν τέλει, στην ουσιαστική παρακμή**, εφ' όσον τα πυκνά, άλλοτε, δρομολόγια που λάμβαναν χώρα μέσω αυτού έχουν περιοριστεί, κατά τρόπο δραματικό, με πολύ αρνητικές συνέπειες για την πορεία του τουρισμού της πόλης και, γενικώς, της τοπικής οικονομίας. Για παράδειγμα, ιδιαίτερο πλήγμα απετέλεσε **το σταμάτημα της ακτοπλοϊκής γραμμής Καρύστου-Ραφήνας Αττικής**, το 2004, η λειτουργία της οποίας, παλαιότερα, είχε άκρως ευεργετικά αποτελέσματα για την πρωτογενή ανάπτυξη της Καρύστου και, ευρύτερα, της νότιας Εύβοιας.

Πρόσφορο έδαφος, όμως, για την επαναλειτουργία της εν λόγω γραμμής θα μπορούσε να αποτελέσει η πρόσφατη επανέναρξη της γραμμής Καρύστου-Κυκλάδων, η οποία είναι δυνατόν να επεκταθεί – μετασχηματιστεί σε **ενιαία γραμμή «Ραφήνας-Κυκλάδων»**, με **ενδιάμεση στάση στο λιμάνι της Καρύστου**, κάτι που δεν θα ήταν καθόλου επιβαρυντικό ή κοστοβόρο, αλλά αντιθέτως, θα λειτουργούσε αναζωογονητικά για την επανεκκίνηση της τοπικής οικονομίας. Άλλωστε, αυτό είναι και πάγιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής, όπως και των θεσμικών φορέων και των ναυτιλιακών παραγόντων, εφ' όσον, με τρόπο περίπου ανέξοδο, δι' αυτής της λύσης, αφ' ενός, ενισχύεται **η θαλάσσια κίνηση στο "τρίγωνο" ανατολικής Αττικής – κεντρικού Αιγαίου – νότιας Εύβοιας**, αφ' ετέρου, τονώνεται έμπρακτα η ανάπτυξη της πρωτογενούς οικονομίας της Καρύστου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να υιοθετήσετε το ανωτέρω αίτημα για την επαναλειτουργία της ακτοπλοϊκής γραμμής «Καρύστου-Ραφήνας», όπως και να αξιοποιήσετε/αναδείξετε, κατά τρόπο αποτελεσματικό, τον λιμένα της πρώτης;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου